
最新事业单位疫情个人总结(优质6篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

初一班会教案篇一

『教学目标』：

让学生认识校园欺凌产生的原因，认清校园欺凌带来的负面
影响。

通过恰当的引导和暗示教会学生察觉自己的攻击意识，并合
理控制与调节不合理的观念。

当面对他人的攻击时能够尝试用温和和理智的态度处理矛盾，
有效化解危机。掌握应对校园欺凌的正确方法，从而提高防
欺凌能力，进而学会保护自己。

『教学重难点』

了解校园欺凌的实质和危害，掌握正确应对校园欺凌的方法
和策略。

分析校园欺凌产生的原因：

1、学习压力大，无法通过正常渠道排解。

2、心理不健康，精神空虚。

3、传媒渲染，社会暴力文化的影响。校园欺凌带来的危害：



校园欺凌在很多人的心里都留下了很深的烙印。这种不良影
响，不仅仅体现在受害者，也使施暴者的心灵成长和社会前
途中增添了大量的阻力。对于施暴者而言。给他人带来了伤
害，要承担治疗甚至赔偿费用，要受到学校老师的严肃批评
和教育，甚至不能继续完成学业。那些常在中小学打架的学
生，成年后大多都走上了犯罪道路。而对于受害者而言，带
来肉体损伤甚至残疾，容易造成性格自卑和懦弱。

预防欺凌的办法：

1、要及时报告。

2、要搞好人际关系，强化自我保护意识。

3、要慎重择友。

教师总结：校园本应是我们学习知识、接受教育的地方，但
频频出现校园欺凌打破了我们校园的宁静。我们的青少年共
同生活在校园这片蓝天下，就应当互相帮助，互相谅解，互
相包容。让我们远离欺凌，做个健康阳光的学生。

初一班会教案篇二

教学目标：

1.让学生认识校园欺凌产生的原因，认清校园欺凌带来的负
面影响。

2.通过恰当的引导和暗示教会学生察觉自己的攻击意识，并
合理控制与调整不合理的观念。

3.当面对他人的攻击时能够尝试用温和和理智的态度处理矛
盾，有效化解危机。掌握应对校园欺凌的正确方法，从而提
高防欺凌能力，进而学会保护自己。



教学重点：

了解校园欺凌的实质和危害，掌握正确应对校园欺凌的方法
和策略。

教学过程：

一、走近校园欺凌

校园本是静美之所，然而这片静土也染上了血腥。如果任由
这种校园欺凌发展下去，那无疑会在青少年中间造成一种不
良的暗示：邪恶比正义更有力量，武力比智力更有价值。这
是相当危险的，所以要拒绝校园欺凌。

校园欺凌的最可怕之处在于其施暴者是孩子，而受害者也是
孩子。对施暴者来说，其过早染指了不良恶习，日后的成长
令人担忧。而对受害者来说，这样的经历无疑是一场梦魇，
很容易留下永久的伤痕。列举一些校园欺凌事件：

北京中关村二小校园欺凌事件

据中国之声《新闻晚高峰》报道，一篇题为《每对母子都是
生死之交，我要陪他向校园霸凌说no》的文章日前刷爆朋友圈。
北京中关村二小一名学生家长在文中称，孩子长期遭到同班
两名同学的霸凌，11月24日更是被两人用厕所垃圾筐扣头。
事发后，孩子出现失眠、易怒、恐惧上学等症状，经诊断为
急性应激反应。

湖南女生在不到100秒视频中被掌掴32次

20xx年4月22日晚，有网友在qq、微博、微信等网络平台上发
布一段视频，视频内容为数名女生掌掴一名女生。在不到100
秒的视频中，女生被掌掴32次，其间一直没有反抗。



重庆彭水一初中生被同学持刀捅死

20xx年4月28日13时许，桑柘中学学生沈某(男，14岁)与同校
学生赵某(男，15岁)在校内因同学间纠纷发生争执。争执中，
沈某持刀刺中赵某胸部，赵某经送桑柘卫生院抢救无效死亡。

初二女生找男生说话遭掌掴，被逼说自己是狐狸精

20xx年5月14日雯雯在济南历城区某中学读初二，成绩优异、
性格爽朗。刘女士觉得女儿表现异常，再三追问之下，女儿
痛哭流涕，才说出自己的遭遇。大概在半个月前，雯雯因为
跟同班一个男同学多说了一会儿话，就被该男生的女友喊来
俩同伴扇了耳光。

二、校园暴力产生的原因

校园暴力的产生原因比较复杂，受多方面的影响。有家庭原
因，有社会因素，也与教育工作者和学校管理有关。调查中
发现，仅从施暴者自身来看，主要原因有以下几个方面：

第一、学习压力大，无法通过正常渠道排解。

第二、心理不健康，精神空虚。

第三、传媒渲染(网络、电视、电影、广播、报刊等)，社会
暴力文化的影响。

三、校园暴力带来的危害

这一环节让学生就常见的'校园暴力进行深入的分析，经过学
生分析总结后让学生自己先说出校园暴力带来的危害。之后，
教师进行总结。从个人、家庭、学校、社会四方面来看校园
暴力危害。



校园暴力在很多人的心里都留下很深的烙印。这种不良影响，
不仅仅体现在受害者，也使施暴者的心灵成长和社会前途中
增添了大量的阻力。

对于施暴者而言：

给他人带来伤害，要承担治疗甚至赔偿费用，要受到学校老
师严肃批评教育，甚至无法继续完成学业。他们的行为很难
获得社会(主要是学校和家庭)的认可，那些常在中小学打架，
特别是加入到暴力帮派的学生，很多最终都走上犯罪道路。

对于受害者而言：

带来肉体损伤甚至残疾;易造成性格懦弱、自卑，缺乏信心和
勇气;造成心灵的阴影和伤害;厌学甚至辍学。

四、如何预防校园暴力?

校园暴力常见情形：1.是索要钱物，不给就拳脚相加；2.是
以大欺小，以众欺寡；3.是为了一点小事，大打出手；4.是
同学之间因“义气”之争；5.是不堪长期受辱，以暴制暴。

这一环节，教师首先归纳有关校园暴力常见的情形，然后，
让学生讨论后为事件里的主人翁出主意，教主人公几招预防
暴力的办法。对于学生而言，以下几个方面可参考：

第一，不能“怕”字当头。在遇到勒索、敲诈和殴打时不害
怕，要敢于抗争。因为这些拦截的不良少年大多和受害者同
龄，他们所实行的第一次拦截往往都是一种试探。如果此时
在心理上就被对方所压倒，任其欺压，那么这样的第一次妥
协其实就纵容、鼓励了拦截者，就会带来了更不良的后果。
因而，有效防范校园暴力的第一要诀就是“不怕”。但是要
注意避免激发对方暴力升级，导致眼前吃亏。



第二、要及时报告。我们也要认识到勒索、敲诈经常是同暴
力紧密联系的，我们提倡在“不怕”的前提下与之抗争，但
不意味着逞一时之勇，反而造成不必要的伤害。因此，在遇
到勒索、敲诈后要及时向学校、家长报告。第一次遇到拦截
后的表现是十分重要的。无论对方的目的是否得逞，如果一
味害怕而忍气吞声，或是不想宣扬，相反的会在无形中助长
了对方的气焰，使得对方以为你软弱可欺，往往会导致新的
勒索、敲诈和殴打事件的发生。

第三、要搞好人际关系，强化自我保护意识。这也是防范校
园暴力的一条途径。一个有广泛、良好人际关系的学生，就
不容易成为勒索、敲诈和殴打的对象。

第四、要慎重择友。要对学生的交友进行教育，鼓励多交品
德好的朋友，多交“益友”，不交“损友”，对已经受到暴
力侵害的朋友要多安慰，但不宜鼓动或煽动其找人来报复，
以免引起更大的争端。

五、课堂小结

校园本应是我们学习知识、接受教育的地方，但频频出现的
校园暴力却打了校园应有的宁静。校园暴力是人际冲突的一
个极端，对我们来说是双重伤害，同时也体现出人际交往的
问题。我们青少年共同生活在一起，就应当互相帮助、互相
谅解、互相包容，仇恨的种子长不出和平的芽，暴力不能真
正的解决问题，让我们一起大声说“远离校园暴力”。这节
课后，同学们要进一步向家长、老师请教如果校园暴力侵害
我的时候，我还能怎样做?完善自我保护的手段，提高自我保
护的能力。希望同学们尽量不看有暴力画面的影视剧，不读
有暴力情节的书刊，不玩有暴力色彩的游戏，不做有暴力倾
向的人，让我们熄灭暴力的火焰，做个健康阳光的学生。



初一班会教案篇三

一、班会目的:

通过这次主题班会,进一步增强学生的安全意识和自我保护意
识;掌握一些自救自护的本领;珍惜生命,健康成长。

二、班会准备:

1、确定主持人,选定剧情扮演者并进行排练。

2、学生通过各种渠道搜集有关安全方面的资料。

3、黑板上用彩色粉笔书写“珍惜生命安全第一”八个美术字。

4、制作精美的课件。

三、班会程序:

主持人甲:敬爱的领导、老师、亲爱的同学们:

合:大家好!

主持人甲:每个人都有资格享受愉快的生命,但生命的遭遇往
往是意想不到的。

主持人乙:然而,总会在那不经意的一瞬间,生命的泉水便会永
远枯竭。

主持人甲:衡阳的大火是那样无情,吞噬了多少个年轻的生命!

主持人乙:唐山的地震又是那样残忍,拆散了多少个幸福的家
庭!

主持人甲:灾难的发生对于每个人来说,不分性别年龄,不分贫



富贵贱。

主持人乙:无论咿呀学语还是学富五车,如果缺少应有的警惕,
危险可能就在那一瞬间。

主持人甲:人的生命只有一次,生命是多么珍贵!

主持人乙:是的,没有比生命更宝贵的东西了。

主持人甲:所以,我们要懂得关爱生命,学会自救自护。

合:六、六中队“珍惜生命安全第一”主题班会现在开始!(生
鼓掌)

主持人甲:让我们一起先来看一段录像:

[看录像](火灾现场、溺水、煤气中毒、车祸等)

主持人甲:同学们,当你面对熊熊大火,你是慌不择路还是冷静
逃脱?

主持人乙:当你面对凶恶的持刀歹徒,你是冲上去搏斗还是机
智自救?

主持人甲:当你面对失败的挫折和外界的压力,你是痛苦万分
还是理智面对?

主持人乙:当你面对网络游戏的巨大诱惑,你是沉溺其中还是
适可而止?

主持人甲:这种.种情形,如果你不懂得正确处理、不懂得怎样
在危险面前保护自己,只会在你人生的路上留下痛苦的一笔。

主持人乙:生命是最宝贵的,它也是脆弱的、不堪一击的。让
我们进入第一个环节:



合:新闻发布会!让我们警钟长鸣!谁先来?!

[新闻发布会]

(同学们争先恐后地交流自己搜集到的资料)

主持人甲:白发老人失去了唯一的女儿,风烛残年,晚年的欢乐
在哪里?

主持人乙:婴儿失去了母亲,母亲的怀抱从此逝去;妻子失去了
丈夫,家庭的顶梁柱轰然倒塌!

主持人甲:数字是枯燥的,但是在枯燥的数字背后,是生命的陨
落。

主持人乙:是亲人们的痛不欲生,是家庭永远无法愈合的伤口
啊!

主持人甲:每一个健康生命的夭折,都让人倍感心痛。

主持人乙:每一个幼小生命的意外,总是让人揪心。

主持人甲:大多数人对不幸的记忆似乎是短暂的。

主持人乙:安全,人命关天的安全,在平时被人忽视并不鲜见。

主持人甲:大的灾难不是天灾人祸,而是人的无知。

主持人乙:同学们,血的教训,血的不幸,难道这些还不值得我
们去注意安全吗?

主持人甲:所以,我们必须要学会自救自护,下面我们进入第二
个环节:

合:安全知识竞赛!



[安全知识竞赛]

宣读竞赛规则:

竞赛题有必答题、抢答题和风险题三类,同组同学可发挥小组
合作精神,随时进行补充。(略)

主持人甲:看来大家掌握的安全知识还真不少呢!

主持人乙:我们俩可真是受益匪浅呢!

主持人甲:可光说不练、纸上谈兵可不行。

主持人乙:对呀!“纸上得来终绝浅,绝知此事要躬行”嘛!

主持人甲:那我们就进入下一个环节吧!

合:模拟表演!

[甲、当地震来临时----乙、触电之后----3、当我独自在家
时-------](后附剧情)

(每组一个,有叙述、有表演)

主持人甲:同学们还真有自己的锦囊妙计呀!

主持人乙:我在一个火灾现场收录到这样一幕,我总觉得不太
对劲。

主持人甲:那不如让我们这些“火眼金睛”的同学来为那位火
灾中的同学“诊治”一下吧!

主持人乙:那我们就进入下一个环节:

合:行为诊所



初一班会教案篇四

二、活动目的：

1、 让学生了解父母的苦心和爱心，懂得体谅父母，多与父
母交流沟通

3、让学生从感恩主题中，触及心灵，并立志好好学习，以实
际行动报答父母、报效祖国

三、活动对象：八(一)班全体同学和全体家长

四、时间、地点：3月26日 学校阶梯教室

五、活动形式：诗歌朗诵、小品、学生与家长互动等

六、活动准备：

1、收集有关感恩题材的诗歌、歌曲，同时也布置学生自己收
集或自己创作感恩的诗歌

2、提前组织若干学生排演小品和诗歌朗诵

3、提前让学生制作表达自己对父母感恩的书信

七、指导教师：班主任

八：主持人： 徐新 程美林 薛永乐 鲍建秋

九、活动流程：

播放主题音乐----《让世界充满爱》 (主持人登场)

程美林：受班主任的委托，首先让我代表老师们向在座的父
母说声“谢谢”，谢谢你们的到来，谢谢你们对学校和班级



工作的支持。

薛永乐：父母给了我们生命，给了我们无私的爱。让我们全
班的同学对我们的父母说声：

合： “爸，妈你们辛苦了.”(全体学生起立，向父母鞠躬)

徐新： 鱼儿向大海献上优美的舞蹈，因为是大海给了他生命。

鲍建秋：鸟儿为大树送来清丽的歌声，因为大树给了它温暖
的家。

程美林：感谢父母，给了我生命，给了我温暖的爱

薛永乐：感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

徐新： 感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

鲍建秋：感谢所有进入我生命中的人。

主持人一起：让我们共同走进今天的主题班会《感恩的心》

第一篇章：感恩父母

《母亲的赞歌》：(配乐《母爱》)

(女)是您，将我带到人间

教会我在成长中如何走过沟沟坎坎

呀呀学语时，您领着我认识外面的世界

天寒地冻时，您将我的双手放入怀中温暖

(男)您用爱心的针，穿引耐心的线，



一针一线、一针一线

织就了温馨的家园

那可口的饭菜，干净的衣服

都是您的爱在悄悄蔓延

(女)如果我是风筝，您就是拉动风筝的线

儿行千里母心牵

那句句叮咛、声声嘱托

是对天涯游子的缕缕思念

(合)这就是母亲的爱，她柔柔如水、轻轻如烟、深沉如海、
恩重如山

(女)两千年前的一天，意大利的庞贝古城在瞬间被火山熔岩
所淹没

经历了两个世纪的沧海桑田，

当庞贝古城重新展现在世人眼前时

人们被一尊化石深深震撼

这是一位母亲，她蜷缩在地上，怀中紧紧怀抱着一个幼小的
婴孩

我们可以想象，

当令人窒息的火岩扑向不及逃脱的居民时



这位绝望的母亲，曲下身来，以自己的背、头和四肢紧紧环
抱怀中的幼子

她希望用自己的血肉之躯为怀中的孩子抵挡那炙热的岩浆

她希望将一线生机留给孩子

这就是一位母亲在生死关头最本能的希望

虽然，无情的岩浆还是将她们淹没

但母子相拥的情景化作历史的永远

(男)20xx年5月12日，汶川在天崩地裂中塌陷

一对母子被埋在废墟之下

当救援人员发现她们时，几个月大的孩子安然无恙

而母亲，却永远的离开了人间

救援人员却发现在母亲的手机上留下了这样一条短信

“宝贝，如果你能活着，你要知道我是多么地爱你”

(合)这就是母亲无怨无悔的付出和选择

这就是母亲对生命意义的最高诠释

鲜花可以枯萎，沧海变成桑田

但母亲的爱永远留在我们心田

(合)祝福我们的母亲幸福安康、美丽永远



徐新：多么美好的赞词，一举一动牵动着我们的心弦，触动
着我们的神经;多么感人的母爱，一言一词深深的烙印在我的
心坎，回荡在的耳边。

鲍建秋：是的，母爱是伟大的，也是执着的无私的，父爱其
实也一样，通常也是比较默默的，有时父爱让我们心痛，让
我们流泪。

徐新：魏风同，鲍凌志他们将用小品《爹》来向我展现那深
沉的父爱。

初一班会教案篇五

20xx年4月13日

七年级（4）班教室

1、培养学生谦逊、明礼、和谐、仁爱、诚实、孝道、重学、
求真、协作共进、百折不挠、奋发向上的精神品格，同时营
造团结协作的班级氛围，为构建“和谐校园、和谐社会”作
贡献。

2、引导学生自觉遵守“守则”和“规范”，养成一个合格中
学生的文明习惯以实际行动继承中华民族的文明礼仪传统。

一、活动开始：

班主任宣布“仁德诚和、协作共进”主题班会现在开始

二、班长讲话：

同学们，中国自古就是讲究一个礼仪的国度。礼仪就是律己、
敬人的一种行为规范，是表现对他人的尊重和理解的过程。
那作为中学的我们，应该如何去做呢？首先，衣冠端正、举



止文明、遵守纪律、生活俭朴，是对同学们的起码要求。其
次，同学们要注意语言文明，不说粗话、脏话。同学们要有
礼貌，要懂得尊重他人，还要待人真诚，做到诚实守信，所
以我希望每一个同学都能养成良好的文明行为习惯，争做文
明好学生。

三、老师提问

（一）、我们来这里是为了什么？

1、学习！学习！除了知识还要学习什么？

2、学会做人比学会知识更重要！

3、做人最重要的是融入人群！

4、融入人群最重要的是尊重他人！

5、尊重他人实际就是尊重自己！

6、个人的力量微不足道，群体的力量才可以撼天动地。

7、人群的力量源于规则

（二）、同学是什么？

1、共同学习做人与学习知识、发展自己的合作伙伴。

2、共同面对成功与失败的精神支柱。

3、共同走上人生成功之路的互助力量。

4、拥有不同凡响的同学关系就是拥有不同凡响的财富。

5、拥有诚挚的友谊就是拥有光辉的未来。



（三）、文明是什么？

1、是一种文化。

2、社会发展到较高阶段和具有较高文化的行为、精神。

3、有现代色彩的人类较先进的（物质与精神表现）。

4、现代色彩（意识）：

平等、互助、协作、共进。

人格、尊严、权利、义务。

和平、友好、爱心、善意。

（四）、如何学会与同学和睦相处？

1、关心人，团结人。每个人都有脆弱的时候，那时候也是最
需要别人关心的时候。

2、乐于助人。别人有困难的时候，我们要及时伸出援助之手。

3、尊重人，信任人，讲究友爱，不侮辱人，不讥笑人，不戏
弄人，不揭人短。

四、班主任讲话

同学们，你对他人有礼貌、尊重他人、待人真诚，就会得到
同样

的回报。只要你有良好的文明礼仪，就会具备良好的气质，
就会得到别人对你的尊重。我希望每一个同学都能具备良好
文明礼仪，争当文明礼仪好少年。给级的同学留下一个好形
象，给母校留下一个好印象。



班级宣言：

环境优雅，秩序井然，纪律严谨。积极进取，团结友爱，乐
于奉献。为创建进步和谐的七（4）班而努力。

宣布主题班会到此结束。


